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  Freitag, 08. Mai 2015 

 

Evaluation Elternbefragung Kindergarten/Kinderkrippe 

März 2015 

Anzahl der ausgegebenen Bögen: 143 

Rücklauf: 70; das sind 48,95% von allen ausgegebenen Bögen 

Rücklauf aus den einzelnen Gruppen: 

Regenbogengruppe 11 

Sonnenscheingruppe 9 

Eulengruppe 12 

Mäusegruppe 13 

Fröschegruppe 9 

Igelgruppe 6 

Kinderkrippe 7 

Keine Angabe 3 

 

Quantitative Erhebung, d.h. Fragebogen zum Ankreuzen 

VOLLAUSWERTUNG 

1. Wie gerne besucht Ihr Kind laut Ihrer Einschätzung unsere Einrichtung? 

sehr gern 
51 

gern 
19 

teils/teils 
0 

weniger gern 
0 

ungern 
0 

Keine Angabe 
0 

 

2. Würden Sie Freunden und Bekannten unsere Einrichtung weiterempfehlen? 

auf jeden Fall 

56 

eher ja 

11 

teils/teils 

3 

eher nein 

0 

bestimmt nicht 

0 

Keine Angabe 
0 

 

3. Wie zufrieden sind Sie mit der Ausstattung und Sauberkeit der Einrichtung? 

 sehr    

zufrieden 

zufrieden teils/teils weniger 

zufrieden 

unzufrieden Keine 
Angabe 

Eingangsbereich 55 12 0 1 1 1 

Gruppenräume 57 9 2 1 0 1 

Sanitärbereiche 56 8 3 1 0 2 

Bewegungsraum 56 13 0 0 0 1 

Garten  62 7 0 0 0 1 
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4. Wie zufrieden sind Sie mit unseren Öffnungs- und Schließzeiten? 

 sehr    

zufrieden 

zufrieden teils/teils weniger 

zufrieden 

unzufrieden Keine 
Angabe 

Tägliche Öffnungszeiten 59 7 3 0 0 1 

Ferienzeiten/ 

Schließzeiten 
47 13 8 1 0 

1 

 
 
5. Halten Sie die Preisgestaltung (Elternbeiträge) im Verhältnis zur Qualität und  
Ausstattung der Einrichtung für angemessen? 

auf jeden Fall 

29 

eher ja 

25 

teils/teils 

11 

eher nein 

2 

bestimmt nicht 

2 

Keine 
Angabe 

1 

 

 

 

6. Fühlen Sie sich über die Aktivitäten unserer Einrichtung ausreichend informiert? 

 sehr  

zufrieden 

zufrieden teils/teils weniger 

zufrieden 

unzufrieden Keine 
Angabe 

Elterninformation 

(Elternbriefe, Aushänge, 

Pinnwand) 

46 18 6 0 0 

 
0 

Tür- und Angelgespräche 47 13 8 0 0 2 

Entwicklungsgespräche 49 13 2 1 3 2 

Elternabend 47 18 3 0 1 1 

Homepage 43 20 3 0 0 4 

päd. Konzept d.Einrichtung 45 17 3 0 1 4 

 

 

 

7. Wie zufrieden sind Sie mit der Planung und Ausführung unserer Veranstaltungen? 

 sehr  

zufrieden 

zufrieden teils/teils weniger 

zufrieden 

unzufrieden Keine 
Angabe 

Veranstaltungen der 

Gruppe 
45 22 2 1 0 

 
0 

gruppenübergreifende 

gemeinsame 

Veranstaltungen  

33 24 9 1 0 

3 
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8. Wie zufrieden sind Sie mit der Betreuung und dem pädagogischen Personal? 

 sehr   

zufrieden 

zufrieden teils/teils weniger 

zufrieden 

unzufrieden Keine 
Angabe 

Umgang mit Kindern  57 10 2 0 0 1 

Individuelle Betreuung und 

Förderung meines Kindes 
46 17 5 0 0 

2 

Rückmeldungen über die  

Entwicklung meines Kindes 
47 15 3 1 2 

2 

Engagement und Einsatz 

der Betreuungspersonen 
54 10 4 0 1 

1 

Freundlichkeit  

der Betreuungspersonen 
62 6 1 0 0 

1 

Kompetenz des 
pädagogischen Personals 

58 8 1 0 0 
3 

Kompetenz der Leitung 60 10 0 0 0 0 

 

 

9. Wie zufrieden sind Sie mit der Förderung Ihres Kindes? 

 sehr  

zufrieden 

zufrieden teils/teils weniger 

zufrieden 

unzufrieden Keine 
Angabe 

Jahresthema 46 17 3 0 0 4 

päd. Wochenplanung 47 15 2 0 1 5 

Individuelle Förderung 44 14 6 1 1 4 

Bildungsangebote 43 16 5 1 1 4 

Schulvorbereitung 32 9 3 1 1 24 

 

 

10. Wie zufrieden sind Sie mit der Verpflegung (Mittagessen) Ihres Kindes? 

 sehr 

zufrieden 

zufrieden teils/teils weniger 

zufrieden 

unzufrieden Keine 
Angabe 

Qualität des Mittagessens 15 6 2 0 0 47 

Atmosphäre beim Essen 11 7 2 2 0 48 
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Qualitative Erhebung, offene Frage 

AUZUG 

Was Sie uns schon immer sagen wollten (Anregungen, Vorschläge, Wünsche, Verbesserungen, Ideen, 

Kritik,..) 

 TOP KINDERGARTEN!! 

 Herzlichen Dank für die tolle Aufnahme meiner Tochter! 

 super Arbeitsklima in der Gruppe ;  

 Weihnachtsabschiedsfest mit Eltern am letzten Tag ist viel wettvoller als Nikolaus! Gruppen 

mehr individuell arbeiten lassen- jeder hat die Möglichkeit etwas zu machen- nicht dann neidisch 

sein, wenn sich eine andere Gruppe die Arbeit macht!!! 

 Ich bin sehr zufrieden mit dem Kindergarten. Ich finde den Einsatz und den Einfallsreichtum der 

Pädagogen mehr als lobenswert. Mein Kind fühlt sich sehr wohl! 

 Danke!-vor allem an Dagmar und Andrea 

 Das Preisverhältnis von der Kindergartenzeit von 8-12 und der Variante von 7-13 Uhr ist viel zu 

hoch!! Sind nur 2 Stunden länger und man muss fast das Doppelte zahlen!! Eine Variante von 8-

13 Ihr wäre auch wünschenswert!! 

 Preisgestaltung: für Qualität und Ausstattung zufrieden, aber unflexibel wenn einmal 1 

Nachmittag notwendig wäre- muss man alle Tage zahlen; flexiblere Preisgestaltung; großes Lob 

an das päd. Personal und an die Köchin (Küche und Speiseplan) 

 Es wäre schön, wenn mit dem Elternbeitrag auch die Vormittagsjause gedeckt wäre. Die 

Betreuerinnen geben sich sehr, sehr viel Mühe beim tägl. Programm!! Fröschegruppe-> Top!! 

 Ich möchte vor allem das Team der Regenbogengruppe in den höchsten Tönen loben!! Die 

Pädagoginnen sind nicht nur fachlich sondern auch so herzlich mit den Kindern. Mein Kind freut 

sich täglich auf den Kindergarten, vor allem über Lilly und Christine berichtet es immer. Super 

Team, toller Kindergarten, perfekte Leitung. Vielen Dank!! 

 Wir sind sehr zufrieden! DANKE!! 

 Dagmar und Andrea sind die perfekten Kindergartenpädagogen 

 Kranke Kinder gehören nicht in den Kindergarten! 

 Ihr seid einfach Super!!  

 Bitte einen Tarif für die Betreuung von 7-12 Uhr! 

 Warum haben manche Gruppenräume tolle Rutschen und Klettergerüste und andere nicht! 

 06:45 Uhr Öffnungszeit wäre ideal, weil wir um 7:15 Uhr arbeiten anfangen! Mehr Gespräch über 

die Entwicklung des Kindes von den Betreuerinnen aus;  

 Betreuerinnen sind alle sehr, sehr nett, ganz großes Lob an Elisabeth und Nicole-sie betreuen 

mein Kind einfach liebevoll. Danke! 
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 Bleibt so, wie ihr seid! Für mich seid ihr die Besten! Noch liebevoller geht gar nicht!!Danke 

 Ich würde mich über eine Englisch-Praktikantin, Studentin, Austauschschülerin freuen, die 

wöchentlich kommt und mit den Kindern spielt(kenne das von einem KG in OÖ, wird dort sehr 

gut angenommen). Ich wünschte mir für meine Tochter viel Singen, viel Bewegung (mind. 3xpro 

Woche in den Garten) und Basteln mit ihnen (nicht für sie). 

 Ich würde mir kleinere Gruppen wünschen da es für die Pädagoginnen, die sich bemühen, nicht 

möglich ist, den Ansprüchen aller Eltern und Kinder gerecht zu werden. Meine Kritikpunkte 

beziehen sich mehr auf die von der Politik vorgegebene Struktur als auf die Pädagoginnen, deren 

Arbeit ich sehr schätze und die sicher ihr Bestes geben! 

  Ich würde mich freuen, wenn es mehr Pädagoginnen mit Montessori-Ausbildung gäbe, damit 

das wertvolle Material mehr zum Einsatz käme, gleichzeitig wäre dies eine wundervolle 

Schulvorbereitung. 

 Weiter sooo!!  Alles ist echt super!! 

 Ich bin sehr zufrieden! Super! 

 Liebes Team! Mein Sohn besucht den KG sehr, sehr gerne. Vor allem das Taxi ist sehr wertvoll 

und Silvia sehr freundlich und entgegenkommend 

 Das ganze Team im Kindergarten ist sehr, sehr nett und freundlich! Es wird sehr viel geboten 

(Sport, Theater, Zahnpflege, Fasching, …) Der Garten ist auch sehr schön sowie das ganze Haus. 

Mein Kind fühlt sich sehr, sehr wohl und besucht die Einrichtung sehr, sehr gerne und die 

Regenbogengruppe hat ihn auch sehr nett aufgenommen und er geht gerne hin. Danke! 

 Danke! 

 Großes Kompliment an Helga und Gabi für die tollen Bastelarbeiten und ihr 

überdurchschnittliches Engagement in jeder Hinsicht. Wunsch: öfter ins Freie gehen! 

 Der Kinderschikurs sollte wieder in Begleitung der KG-Pädagoginnen durchgeführt werden. 

 Der Preis für den KG ist viel zu hoch!! Über eine faire Preisregelung sollte dringend nachgedacht 

werden! Flexible Abholzeiten! 

 Bin sehr zufrieden mit allem!!! 

 Essensbeitrag zu hoch, oder inkl. Jause machen;  

 Ich würde mir wünschen, dass ich den Wochenplan (durch das KG-Taxi bin ich selten selbst im 

KG) schon am Freitag für die kommende Woche bekomme. Ganz oft ist auch montags keine 

Jause und ich weiß nichts davon-oder eine Veranstaltung und ich weiß es nicht! 

 Ich würde mir wünschen, dass bevor die Kinder rausgehen (in den Garten- oder Ausflüge), 

nochmals kontrolliert wird, zwecks anziehen und ob die Schuhe richtig zu sind. Ansonsten bin ich 

mit der Gruppe sehr zufrieden. 

  Es ist schön zu sehen, wie Andrea und Katrin sich mit den Kindern beschäftigen! 


